

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 25.—  
NEGYED ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

## A kisemberek pénze

A bankjegyek magyar felülbélyegzésénél és az ötven százalékos állami kényszerkölcsön behajtásánál helyben nem hagyható sérelem esett az ország közönségének jó nagy részén, talán tulajdonosan nagyobbik felén. Sérelem esett a kisembereken, a tisztviselőknön, munkásokon, a mai megélhetési viszonyoknak semmiképen meg nem felelő módon megállapított fixfizetésből élő emberek és családok nagy tömegein. Ó tőlük az állam éppen úgy elvette a mindennapi kenyérré is alig-alig elégséges pénzcsékjükből a felerészletet, mint a földbirtokok, ingatlanok, nagy vagyonok tulajdonosainak készpénzben heverő tőkéiből, mint a lánc-kereskedők, áruelejtők halomra gyűlt bankóiból. És ezzel a súlyosan igazságtalan antiszociális intézkedéssel csorba esett a mai rendszer, a mostani kormányok sokat hangoztatott demokratikus jellegén, a kisemberek védelmét hirdető politikáján is.

Az akkori kormány rögtön a rendelet kiadása és a felülbélyegzés végrehajtása után komoly ígéretet tett ennek a szépség-hibának a legnagyobb mértékű megszüntetésére, a legnyomósabb érdekeibe vágó rendelkezésnek a reparálására. Megígérték, hogy egy bizonyos, elég alacsonyan megállapított összegig visszafizetik a kisemberek lefoglalt pénzét. Azóta hetek, hónapok multak el és a nyomorgó középosztály még mindig hiába várja, hogy a miniszteri székek-ből elmondott ígéret végre valóra is váljék.

Eddig csupán annyi történt, hogy a közalkalmazottak kisösszegekről szóló kényszerkölcsön-elismervényeit lassan és hosszú idő lefolyása alatt, visszaváltották. A hivatalnokai osztálynak nem az állam kenyerén élők, de semmi esetre sem jobb anyagi helyzetben levő többi része, az egész munkásosztály, a kispárosok, kiskereskedők és a többi, szomorú anyagi helyzetű néposztály kielégítésére, az őket ért igazságtalanság orvoslására azonban néhány újabb ígéretet kívül mindeddig még egy lépés sem történt.

Nem tudjuk, milyen nagy összeget venne igénybe ez a tervbe vett visszafizetés, milyen nagy áldozatot kellene hoznia az állami kincstárnak, hogy ezt a túlságosan soká halasztott, de el nem mulasztható jóvátételt végre megadja. Ami azonban feltétlenül bizonyos, hogy igazán nagy a jelentős összegekről semmi esetre sem lehet itt szó. Hiszen itt a mai nagy nyomorúságban és legjobban nyomorgók kis részecskéiről van szó. Azokról, akiktől az állam semmiképen sem kívánhatja, hogy akarva-nemakarva az ő hitelezői sorába lépjenek, hogy a konyhájukon a legsürgősebben szükséges zsír és liszt helyett

kölcsönkötvényeket tartsanak a ládáikban. Az új kormánynak talán minden egyéb teendői előtt időt kell szakítania, módot kell

keresnie ennek a kérdésnek a megoldására, a dolgozó és mégis nyomorgó osztályokat ért igazságtalanság reparálására.

## Friedrich István kiadatásáról holnap határoz a nemzetgyűlés

**A mentelmi jog felfüggesztése csak a bírói eljárás megindítását teszi lehetővé**

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén Mikovényi Jenő, a mentelmi bizottság elnöke a mentelmi bizottság jelentését Friedrich István ügyében és kérte a sürgősség kimondását.

A ház kimondta a sürgősséget és az ügy tárgyalását a holnapi ülés napirendjére tűzte ki.

Együttal heterjesztette az előadó Somogyi István különvéleményét is.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága Erekly Károly elnöke alatt Friedrich István kiadatása ügyében ma délelőtt negyed 12 órakor ült össze és háromnegyed óra hosszat tartó tanácskozás után meghozta határozatát. Az ülésen a bizottság huszonegy tagja közül heten vettek részt: Erekly Károly, Mikovényi Jenő, Huszár Elemér, Ruppert Rezső, Széchenyi Viktor gróf, Haller József és Hegyeshalmy Lajos.

A határozat, amelyet egyhangulag hoztak, úgy szól, hogy Friedrich István mentelmi jogát a Tisza-féle bűnüggyel kapcsolatosan felfüggesztik, azonban ez a felfüggesztő határozat csak arra az esetre szól, hogy Friedrich ellen az előzetes bírói eljárás meginduljon. Kimondja azonban a bizottság, hogy amennyiben az eljárás folyamán annak szüksége merülne fel, hogy a bíróság Friedrich István személyes szabadságának korlátozására vonatkozó intézkedéseket tegyen, akkor Friedrichet a bíróságnak újból ki kell kérnie a nemzetgyűléstől.

E bizottsági határozat szerint tehát Friedrich ellen egyelőre legfeljebb vizsgálatot lehet indítani, letartóztatni azonban e határozat alapján nem szabad.

## Kihallgatták a Tisza őrzésére rendelt csendőröket

**Tisza István gyilkosainak bűnpöre**

Budapest, aug. 9. A hadosztály-bíróóság vasárnap folytatta Tisza István gróf gyilkosának tárgyalását. A tanúk sorában kihallgatták a Roheim-villa alkalmazottait és a csendőröket, akiket Tisza személyének és vagyonának őrzésére rendelték ki.

A tárgyalás megnyitása után Bugyi Antalné szakácsnő és Bartos Sándorné vasalónő mondták el, miképp történt a csendőrök lefegyverzése a gyilkosság előtt.

### A csendőrök vallomása

Rákóczi Sándor fogságban levő csendőrőrmestert hallgatták ki ezután, aki parancsnoka volt a Roheim-villába rendelt csendőröknek. Elmondta, hogy Tisza István gróf október 31-én rájuk parancsolt, hogy ne mutatkozzanak a villában, mert veszedelmet hoznának rá. Nem is küldött ki őrszemeket, hanem arra igyekezett, hogy erősítést kapjon, azonban ez sehogy sem sikerült.

Tárgyalásvezető: Ez nem egészen így van. Magának nem volt fontos Tisza István gróf személyének megőrzése. Ha maguk nem viselkednek olyan gyáván, akkor Tisza István ma is élne. Nincs joga, hogy önértetesen beszéljen! Gyávák voltak! Mondja el, hogyan történt a lefegyverzés.

Rákóczi: Amikor a katonák behatoltak a villába, lementem a pincébe, hogy lássam, mi történik. A lépcsőn egy katona fogadott és rám kiáltott: »Mit akarsz itt?« Bevezetett a szobába, ahol kézbe vágott fegyverrel fogadtak a katonák. Engem és társaimat egyenkint megmotosztak és kikísértek az utcára. Elmondta még, hogy a villa udvarán és a ház mögött is voltak katonák.

Kodra őrnagy: Adjon nekem felvilágosítást arról, miért viselkedtek olyan hitványan?

Rákóczi: Bennünket hirtelen megleptek.

Kodra őrnagy: Hát nem volt lehetséges, hogy önök ezekkel az emberekkel elbánjanak?

Rákóczi: Nem volt rá idő és az akkori helyzet...

Kodra őrnagy: Mennyiben befolyásolta önöket az akkori helyzet?

Rákóczi: Hallottuk, hogy a városbeli csendőrséget elfogták és szétverték. Azt hittük, hogy magunkra maradtunk.

Dobó István vádlott elmondja, hogy a csendőrök, ha lett volna bátorságuk, könnyedén elbánhattak volna velük. Ha csak rájuk kiáltottak volna, elszaladtak volna.

Kodra őrnagy felszólítja Dobót,

mondja meg, hogy kik voltak ezek az emberek, akikről tudja, hogy gyáván megszaladtak volna.

Dobó: Neveket nem tudok.

Sófalvy Dániel, Csiky Zsigmond, Zombory János csendőrőrmesterek ugyanugy beszélnek el a gyilkosság előzményeit, mint Rákóczi.

Szekeres Ferenc tiszthelyettes vallja, hogy figyelmeztették a csendőröket, hogy nagyon fontos szolgálatot teljesítenek és ha Tiszának valami baja lesz, felakasztják őket. A lefegyverzésnél nem voltam ott. Az Astoriába vezényeltek ki bennünket.

x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x

A gyilkosságról nem tudok semmit.

### Október 30-án éjszaka

A mai tárgyaláson az első tanu Koroncsay Margit telefonkezelőnő. Elmondja, hogy október utolsó napjaiban a Teréz-központban volt kezelőnő és e napokban senkitől utasítást nem kaptak. Október 30-án éjjel a Nemzeti Tanács katonái megszállták a központot. O akkor szolgálatban volt. Az őrség lefegyverzése után megakadályoztak minden összeköttetést, eltépték a zsinórokat. Jelszóról nem tud. Azt ellenben tudja, hogy Fényes László ott volt, mert aki a jelentést átvette, valami nevet mondott be, de a katona nem értette ezt a nevet és ismételte Fényes László nevet. Meggyőződött erről egy negyed-órával később is, amikor az Astoriát felhívta és közölte, hogy Lukásich elrendelte a Nemzeti Tanács tagjainak letartóztatását.

Mocsánszky Kálmán földművelésügyi miniszteri tisztviselő a következő tanu. Közvetlenül nem tud sem a telefonközpontban történtekről, sem Tisza meggyilkolásáról, csak szemtanuk vallomásaiból levont következtetéseit jelentette a nyomozás során a rendőrségnek.

Ezután a letartóztatásban levő Szendrei Imre filmrendezőt hallgatták ki, aki a forradalom napjaiban a városparancsnokság autoreferense volt. Elmondja, hogy október 30-án este, a forradalom kitörésekor a tisztek disztinkcióját és a sapkarózsáit tépdesni kezdték az utcán, folytonos inzultusoknak voltak kitéve és ezért elment a Nemzeti Tanácshoz az Astoriába, hogy igazolványt szerezzen magának. Onnan elküldték a térparancsnokságra.

x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x
x	x	x	x	x	x	x

A nagy felfordulás közben érkezett meg Hellai főhadnagy, akit városparancsnokká neveztek ki, szárnysegédévé pedig Faragó hadnagyot.



## HIREK.

### Ki tud róla?

Az ember valamelyik pesti lapnak a vasárnapi számát nézegeti. A hirrovat hasábjait böngészi; csupa unalmas, érdektelen dolog. A főváros költészetét, élelmiszerjegyek beváltását, valakit fölmentett a bíróság, halálozás. Azután egy kis hír ütközik az ember szemébe:

— **Ki tud róla?** Szabó Endre, a 32. gyalogered önkéntes káplárja, 1914-ben Sary-Sambornál eltűnt. Felyilágosítást kér róla atyja, Szabó Károly, VI. Révay-utca 3. szám.

Az ember csöndesen leteszi az ujságot és egy kicsit elgondolkodik. A szemét is lehunyta, csendesen ül; azután a válla is meg-rándul egy kicsit. Istenem hat év óta...

Az ember egy pillanatra összeborzad és most erre a pillanatra mélyebben beleszánt a szívébe a borzadás, a megindulás, mint máskor, rendes, közönyös órákban. Most egyszerre erősebben megéri, mi minden van ebben a pár szóban. Ki tud róla? Róla, aki hat évvel ezelőtt tűzviharban, mennydörgésben, fegyverro-pogásban eltűnt, akiről hat év óta semmi hír, akit hat éve gyászolnak és még sem tudnak elvezetnek hinni, akit hat éve sirat és vár egy atya és egy anya és ki tudja, hányan mások is.

Ki tud róla? Ki tudja, hol van, ott porladnak-e a csontjai Sary-Sambor mellett, a galíciai földben, ott szállt el belőle a lélek idegen földön, messzi ég alatt? Vagy ki tudja?... Istenem, lehetséges? Ott fekszik-e még élve, épen, valahol egy szibériai foglyitábor deszka-priccsén? Előkerülhet-e még egyszer egy szállítóvontat a tájában, izgatottságtól lihegve, láztól kipirultan, hat év után? Vajjon történnek-e még csodák?

Nem, aligha; csodák már nincsenek. Ah, milyen szomorú: milyen rettenetes, mikor egy-egy pillanatra ráér oda gondolni az ember. Egy kis szobára, ahol két öreg ember ül és várja a fiát; egy feketeruhás asszonyra, aki az utcán mellettünk elsuhan. Azok szomorúsága, borzalma, gyásza, ami hat év óta ránk szakadt és aminek az emléke, sokfelé huzódó szárai, néha feltámadnak, mint sápadt kísértetek és kinyújtják felénk rémitő csontu ujjait: ember, érezz, nézd, körülötted mennyi a szenvedés!

Ah, igen. Hát persze. Nagyon szomorú. Azután az ember megint felveszi az ujságot; kinevezések a rendőrségnél. Időjárás. Kisiklott egy villamos. Csupa unalmas, érdektelen dolog. (Th.)

— **A nagyerdei iparvasút.** A városi tanács ma ismét foglalkozott a nagyerdei iparvasút építésének ügyével. Bodor Gyula miniszteri tanácsos, az erdőhivatal vezetője, ismertette a guti iparvasút ügyében folytatott tárgyalásokat és közölte, hogy az epreskert—guti szárnyvonalat a város 3—4 millió koronából megépítheti. A munkálatok sürgős megkezdése céljából az erdőhivatal 1,350.000 korona póthitelt kért, amelynek engedélyezését a tanács javasolja a közgyűlésnek. A 13 kilométerre tervezett vasútból most 7—8 kilométert kell megépíteni s erre 8 kilométer sin és 12.000 darab talpa szükséges. Az erdőhivatal egy 60 cen-

timéter nyomtávu mozdony beszerzése iránt is intézkedett, hogy a lovasuti csillézt megszüntelhesse. A szárnyvonal építéséhez sürgösen hozzáfognak, hogy még ebben az évben befejezhessék.

— **A körletparancsnok fogadó-napjai.** Hegedűs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magánegének részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadóidőn kívül Hegedűs Pál tábornok senkit sem fogad.

— **A bojkott megszűnése.** Budapest, aug. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az osztrák kormány a Magyarországgal szemben életbeléptetett bojkottot megszüntetvén, a magyar kormány az eddigi ellenintézkedéseket hatályon kívül helyezte. Ennek következtében a belügyminiszter az Ausztriába való utazásokra vonatkozó szigorított intézkedéseket a mai napon felfüggesztette és így mátoz kezdve a szabályszerűen kiállított utlevelekre belügyminiszteri láttaozás már nem szükséges.

— **Eljegyzés.** Flaszter Etelkát Mátészalkáról, eljegyezte Weisz Imre Nyirbéltekről.

— **Az új városi főkertész.** A városi tanács mai ülésén töltötte be a főkertészi állást. Öt pályázó közül egyhangulag Pohl Ferenc menekült m. kir. kertészeti felügyelőt választották meg, aki hat héten belül foglalja el állását.

— **Nagy vasuti katasztrófa.** Münchenből táviratozzák: A bécsi gyorsvonat tegnap délben néhány kilométerrel Udine előtt, rohanó sebességgel haladva, lezuhant a töltésről. A mozdony, a szerkocsi, a csomagkocsi, három személykocsi összezuodott. Szerencsére kevés utas volt a vonaton. Eddig hat halottat találtak.

— **A nyulasi barokk átalakítása.** Az Országos menekültügyi hivatal — mint megirtuk — három nyulasi barokkot alkalmassá talált, hogy azokat a menekültek számára szolgáló lakásokká alakítsa. A hivatal most arra kérte a várost, állítson ki nyilatkozatot arról, hogy a barokk mindaddig a menekültek lakására használható fel, amíg a menekültügyi hivatal fennáll. A tanács kiadta a két nyilatkozatot, amelynek alapján most haladéktalanul hozzáfognak az építési munkálatokhoz.

— **Házasság.** Weinberger Márton Balmazújváros, Friedländer Vilmos Debreczen meghívják k. ösmerőseiket és rokonaikat Honka és Miklós gyermekeik augusztus 11-én d. u. 3 óra-kor Balmazújvárosban tartandó egybekelési ünnepélyükre. (Minden külön értesítés helyett).

— **A proletárdiktatura története.** Mint jelentettük, a városi tanács Csobán Endre főlevéltárost bízta meg a forradalmak történeti adatainak összegyűjtésével. A munkálatok költségeire ma a tanács 1000 korona előleget utalt ki.

— **A félmillió csekkesalás.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az Angol-magyar bank feljelentésére a rendőrség hetekkel ezelőtt nyomozást indított ismeretlen tettes ellen, aki egy ellopott csekklapot kitöltött és azzal a bank nevében 500.000 koronát felvett. Tegnep este a detektívek letartóztatták Rézmann Lajost, az Angol-magyar bank Kristóf-téri fiókjának tisztviselőjét, aki a csalást elkövette. Rézmann beismerte bűnösségét.

— **A budapesti tőzsde.** Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel 1718—26, Osztrák hitel 855, Jeltzálogbank 475—78, Leszámitoló 771, Angol-Magyar 875—78, Magyar-Olasz 406—04, Concordia 1840, Salgó 5550, Ganz-Danub 14850—950, Rima 3040, Brassói 3650—80, Hazai faterm. 4900, Nasicí 11070—120, Országos faterm. 1830—50, Papír 2375—90, Lámpa 2300, Gummi 2620, Közúti 1420, Déli vasút 607—600, Trust 1240—30.

Idegen valuták: Napoleon 702—690, Font 720—30, Dollár 183—187, Francia frank 1375—70, Márka 442—39, Lira 10—1012, Romanov 313—310—50, Lei 428—50—435, Sokol 343—48, Dinar 885—95.

Pianino teljesen jó karban 28 ezer kor. eladó. Csapó-utca 65.

— **Olasz Girardi szalmakalapakok** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— **Farkas László** bank- és tőzsdébizományos Debreczen, Ferenc-József-ut 61. Foglalkozik külföldi pénzek (dollár, márka, lei, sokol) vételével és eladásával, ingatlanok eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb.

— **Uj tüzhelyek** kaphatók, tüzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66. Ugyanott egy kettős Wertheim kassza eladó.

— **Dr. Bodnár Lajos** bel-, bőrgyógyászati és urológiai rendelését Vár-uten 10. szám alatt újból megkezdte. Rendel délelőtt 9—11-ig, délután 3—5-ig. Telefon 10—28.

— **Legfinomabb gypjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— **Női kabátokra legalkalmasabb velour szövetek** legjobb színekben érkeztek Feldheim Testvérekhez, Király-utca 4.

— **A közelgő iskolaidényre** már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, író- és rajszerekben, mindennemű papírárúkbán. Földesi és Társa Csapó-utca 16.

— **Valódi angol horgolt nyakkendők** gyönyörű színekben 160—, 180— és 250 koronáért Frank Edénél megyeház mellett.

— **Koros Sándor** újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— **Női és gyermek harisnyák** óriási választékban, meglepő olcsó árakon. Tisztviselőknak árendemény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

— **Értékek őrzésére** kézi vaspénzszekrények (Wertheim vaskaszták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— **Legrosszabb nyakkendőt** ujjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákoczi-utca 23.

## SPORT.

### A Szombathelyi Haladás S. O. Debreczenben

Szombathelyi Haladás S. O.—DKASE 3:2

SzHSO—DVSC 6:1 (4:0)

A kitűnő klasszisu szombathelyi csapat debreczeni vendégszereplése teljes sikerrel járt. Szombaton délután ugyan a DKASE csapatát csak minimális goal-differenciával tudta legyőzni, vasárnap délután azonban a DVSC-nek előző nap ellenfeleiknél jóval erősebb csapata ellen kijátszotta igazi formáját és megsemmisítő fölénnyel nyerte meg a mérkőzést.

A szombathelyi csapat általában igen jó benyomást keltett. A csapat csupa hatalmas szál, erőteljes kitaró legényből áll; technikájuk kitűnő, gyorsak is, legnagyobb erényük azonban a hatalmas állóképesség, amelylyel a DVSC legénységét már az első félidőben teljesen kifárasztották, hogy azután teljesen a helyzet urává vál-

janak. A csapat legjobb része a fedezetsor, igen jó azonban a csatársor is, amely észszerű, ügyes kombinációkkal, pontos rövid passzokkal közelíti meg ellenfele kapuját. Leggyengébb a közvetlen védelem, a kapus kivételével, aki több ízben bravúrosan védett.

Egyéb eredmények: DEAC—DVSC kombinált 2:1.  
DEAC—DKASE 0:0.

### A DEAC országos atletikai versenye

Vasárnap délután ez idén már második atletikai versenyt rendezte a DEAC teljes siker mellett. Az egyes versenyszámok győztesei több kerületi rekordot is megjavítottak; így Petrasovszky Leó (NyTVE) a helyből távolugrásban 298 cm-el állított fel új rekordot, Keszer (DTE) pedig a helyből magasugrás rekordot javította 133 cm-re. A többi eredmények közül kiemelkedik Szegegy Lajos DEAC győzelmé 6'29 méterrel a távolugrásban; második Petrasovszky lett 6'24 cm-rel. A magasugrást Petrasovszky nyerte eredménye 170 cm. Az olimpiai stafétát a DEAC nyerte a MOVE csapata ellen.

Budapesten a BAK országos versenynél a következő eredményeket érték el, 100 méteres síkfutás Fischei Lajos MAC 11'3 mp. Magasugrás: 1. Gáspár MAC 186 cm. Negyed angol mérföldes gátfutás 1. Berács BEAC 58'3 mp. országos rekord. 1000 méteres síkfutás 1. Benedek BEAC 2 p. 36'2 mp. Távolugrás 1. Kovács MAC 635 cm. Rudugrás 1. Hadházy DTE 340 cm. Gerelyvetés 1. Bácsi Hajdusoboszlói T. E. 45'22 m.

A DNySC ma kedden este 7 óra-kor választmányi, 8 óra-kor szakosztályi ülést tart, a Kerekes-féle vendéglőben, Kiss titkár.

## SZÍNHÁZ.

— **Francia Gaumont film az Urániban.** «A mult kísértete» című 5 felvonásos drámát nagy tetszéssel fogadta a közönség, elsőrangú rendezés, kitűnő francia felvételek és a párisi színészek mesteri játéka jellemzik e filmet.

— **Gabrielle Robinne** a comédie française híres művésznője főszereplésével Hector Malot «Zyze» című regényét mutatja be az Apollo. A film a Pathé gyár remeke.

### A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtá: IVÁNYI ÖDÖN. (123.)

Bizony papa, aki szintén ott tátotta a száját a többi lakó között, utánna ment Veronnak s borzasztóan palinkaszagu, de egész elérzékenyült hangon szólott hozzá: — Kísasszony, ne menjen oda. Amit ottan lát, csak megszomorítja. A konstáblerek felforgattak mindent.

Veron megköszönte a figyelmeztetést, s azt felelte, apjával van dolga.

— Csakhogy, lelkem, kísasszonykám, nincs ottan az apa. Bekísérték szegényt. Kocsin vitték el a detektívek. Nagy sora lehet most az öreg urnak! Lelkem kísasszonykám csak ne essék kétségbe. Vén róka az öreg. Majd kivágja magát.

Veron felretolta a becsipett vigasztalót s lakásuk küszöbéig ment. A rendőr utjába állott.

— De én itt lakom.

— Annál inkább.

Odabenn az eljáró rendőr-kiküldött meghallotta a csengő női hangot. Kinézett a folyosóra. Mikor Veron megnevezte magát, a rendőrtiszt feltárta az ajtót és udvariasan utat nyitott a szép leánynak.

Folyt. köv.

**Cipők** legjobb minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők. **Grünwald-cipőüzem** Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző-épület.

**Gépolaj,  
kocsikenőcs,  
jégszóda**  
és  
mindenféle gazdasági cikkek  
kaphatók  
**Grünberger és Glöck**  
fűszer- és gyarmatáru  
nagykereskedésében.

**Cigarettabüvelyek és papírok**  
bármely minőségben és mennyiségben  
kaphatók  
**FRANAL REZŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20.  
Kérjen mintázott árajánlatot!!

**BUDAPEST  
KLEIN és KRANZ**  
szállítmányozók  
VI. Gróf Zichy Jenő-utca 10.  
**TEHERÁRUK  
GYORSÁRUK**  
szállítása. **EXPRESZÁRUK**

**Saját főzésű 90<sup>o</sup>**  
kötésű minőségű  
**házi szinszappan**  
kapható nagyban és kicsinyben  
**KUPFER IGNÁTZ**  
fűszernagykereskedésében,  
**Bádogos-utca 2.**

**Tankönyvek  
tanszerek**  
legolcsóbban kaphatók  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai részvénytársaság  
könyvkereskedésében.

**Bélyegzőgyár  
és vésőintézet  
PAULO I.  
Telefon: 13-65.**

**Kalapüzem**  
Női és férfi kalapok  
ujjalakítása  
**Piac-utca 9. sz.**  
Városi és állami tisztviselők  
előnyárban részesülnek.

**Viszketegség,**  
rüh, sörény gyógykezelésére  
jó hatású szer a szaglásban és  
hallásban illatu **Gerő-féle**  
**Boróka-kenőcs**  
Ára 10, 20, 30 kor. Hosszúváros  
Boróka-szappan 21 kor. Kap-  
tató minden gyógyszertárban.  
Készít: **Hunula Gyógy-  
szerész Laboratórium**  
BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

**Marószód** 100% szap-  
panfőzéshez  
**Kristályszóda**  
**Kocsikenőcs**  
**Gyanta,**  
**Kékkő** és mindennemű fű-  
szer, festék és anyagáru  
beszerezhető  
**Ádorján Jenő és Ts**  
Fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő  
cége. **Piac-u. 83. sz. az udvarban.**

**Cserép, mész**  
beszerezhető  
**WEISZ** építkezési anya-  
gok raktárában  
**Bocskai-tér 2.**  
DMKE-vel szemben.

**Filozófiai Irók Tára**  
megjelent kötetei  
I. kötet Descartes. Érteke-  
zés az értelem helyes, hasz-  
nátalanak módszeréről. K 19-8  
II. kötet Schopenhauer a  
halálról, a faj eredete. K 19-80  
III. kötet Hume, vizsgáló-  
dás az emberi értelemről. K 12-10  
IV. kötet Taine, Francia-  
ország klasszikus filozófi-  
sai a XIX. században. K 18-70  
VIII. kötet Kant prolego-  
menái. K 12-10  
IX. kötet Kant, A tiszta ész  
kritikája. K 57-20  
X. kötet Platon vál. művei  
I. kötet. K 17-60  
XI. kötet Platon vál. művei  
II. kötet. K 15-40  
XII. kötet Diderot vál. filo-  
zófiai művei I. kötet. K 13-20  
XIII. kötet Diderot vál.  
filozófiai művei II. K 30-80  
XIV. kötet Schopenhauer,  
az akarat szabadságáról. K 12-10  
XIX. kötet Schwegler A böl-  
cselet története. K 44-  
XX. kötet Leroniz, Érteke-  
zések. K 15-40  
XXI. kötet Berkeley, Három  
párbeszéd Hylas és Philo-  
nons között. K 15-40  
XXII. kötet Platon vál. mű-  
vei III. kötet. K 13-20  
XXIII. kötet Nietzsche, A  
tragédia eredete. K 17-60  
XXIV. kötet Morus, Utópia K 15-40  
XXV. kötet Paskal, Gondol-  
atok. K 19-80  
XXVI. kötet Condillac, Ér-  
tekezés az érzetekről. K 22-  
XXVIII. kötet Aristoteles,  
A lélekről. K 9-90  
XXIX. kötet Spinoza eszthe-  
tikája. K 44-  
Kaphatók: Hegedüs és Sándor  
irodalmi és nyomdai részvénytár-  
saság könyvkiadóhivatalában.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó  
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-—, minden további szó K 1-50.  
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

**VÉTEL.**  
**Ócska ólmot**  
tisztított állapotban bár-  
mely mennyiségben (10  
kg-tól) veszünk. — Cim a  
kiadóban.

**ELADÁS.**  
**„HANSA“**  
cigarettabüvelyek és  
cigarettapapírok  
Legelsőrangú  
magyar gyártmány  
Kapható mindenütt!

**Mindenféle**  
új és használt butorok  
legolcsóbban beszerezhe-  
tők Piac-utca 37. (Kis-  
templombazár.)

**Eladó**  
2 nagy Maudinger-kályha tel-  
jesen jókban. Alkalmos  
gyári, pénzügyi, vendéglői vagy más nagyobb  
helyiség fűtésére fűthető  
fával vagy szénrel. Megte-  
kinthető a kiadóban.

**Eladó**  
új és használt butorok a  
legjobb kivitelű a leg-  
olcsóbbig József királyi  
herceg-utca 20.

150 méter hosszú, 2 méteres  
magas, **deszka és léckerítés,**  
erős  
60 drb kemény faragott oszlop-  
fa, 4 drb 6 méteres riglifa,  
2 drb fenyőléckapu  
**eladó.**  
Azonnal átvehető. Cim a kiadóban.

**Friedländer Testvérek**  
szőlőbirtokosok ::  
bornagykereskedők  
Széchenyi-utca 29. szám.  
Ajánlják kiváló  
minőségű **fajboraikat**  
saját termésű  
olcsó napiárban.

**SASSOW-enyv**  
(kénsavas)  
kékviz és essenciák, cipőkrem, vas-  
por, gyertya, Raffia, Club-specialité,  
«Hansa»-papírok, és hüvelyek, áll-  
ványpapírok, Rasol, Diana, Borolin  
és Ezerjó sóborszesz, gyümölcsiz,  
továbbá minden fűszer- és gyarmat-  
áru cikkek legjutányosabb  
árban kaphatók

**FARKAS és GOLDBERGER**  
nagykereskedésében,  
**Hunyadi-utca 17-19. sz.**

**Divatos sapkák**  
24 órán belül készülnek, vala-  
mint készen is kaphatók. Ve-  
szünk maradék szöveteket.  
**Sapkagyártási vállalat,**  
**Széchenyi-utca 18.**

**Kész leány-ruhák**  
1 évesétől 15 évesig  
grenadin, battiszt, vá-  
szon, selyem és szövet-  
ruhák nagy választék-  
ban már 150 koroná-  
tól kezdve kaphatók.

**FIU-RUHÁK**  
írikók zoknik, lagóv,  
hajszalag, Baby-kelen-  
gye, erős, tartós szan-  
dál elcsón beszerezhető  
**Dr. Hegedüs**  
gyermekdivatházában  
Simonffy-u. 2. sz.  
Fiu- és leányruhákat  
mértékutáni rendelé-  
re is készítünk.

**Gordonka**  
kitűnő hangú eladó. Ér-  
tekezhetni e lap kiadó-  
hivatalában.

**Eladó**  
hencsertakarók, szalon-  
szőnyeg, bőrfotelek, di-  
ványok, hencserek, lö-  
ször, afrikamatracok,  
Schöbarli ágy Szántó  
kárpitosnál. Hatvan-  
Zugó-utca sarok.

**Egy**  
kitűnő zongora és egy  
íróasztal eladó Csapó-u.  
35. balra az udvarban.

**Egy teljesen új**  
zsakketöltőny (csikos  
nadrággal) valódi Hima-  
laja-szövedtől, elsőrangú  
cég munkája, magasabb,  
erős termetre eladó. Cim  
megtudható a kiadóban.

**C fuvola**  
jutányos áron eladó. Mé-  
liusz-tér 5.

**Kátrány**  
tetőfestéshez kapható  
Eisenbergnél, Hatvan-u.  
35. szám.

**KERESLET.**  
**Könyvkötő**  
tanulóleányok, 14 éven  
felüli, felvétetnek. Cim a  
kiadóban.

**Házi koszt**  
(kóser) kapható. Her-  
cegné, Miklós-u. 37.

**Butorozott**  
szobát keresek. Cim a  
kiadóban.

**Javitóra**  
felső kereskedelmi és  
középiskolai tanulókat  
előkészíték Kandia-u. 5.

**Tanuló leányok**  
lapunk nyomdájában  
fizetéssel felvétetnek

**Gyermekeket**  
az iskolaidény kezdetével  
(ritualis kosztolásra) vál-  
lalok teljes ellátásra. Leg-  
jobb gondozást biztosí-  
tok. Herczegné, Miklós-  
utca 37.

**VEGYES.**  
**Egy ügyes**  
fiu felvétetik tanulóknak.  
Cim Nagy Pál, Petőfi-ter  
és Teleki-u. sarok.

**Mindennemű**  
fehérnemű varrást és ja-  
vitást jutányosan elvál-  
lalok Patay-utca 13.

**100<sup>o</sup> marószóda**  
**jégszóda, kocsi-  
kenőcs, super-  
rior papirzsák**  
és mindennemű fűszer-  
és festékáru a legjutá-  
nyosabban beszerezhetők

**FRIEDMANN és ASZTALOS**  
fűszernagykereskedők, Széchenyi-u. 6.

**Uj zeneművek!**

Zerkovitz: Csicsóné	13-20
Zerkovitz: Nem kell né- kem senki, semmi	13-20
Zerkovitz: Rózsám gyere már	13-20
Zerkovitz: Be van az én lelkem csipve	13-20
Zerkovitz: A régi május	13-20
Szirmai: A karika	13-20
Szirmai: Petike	13-20

Kaphatók: Hegedüs és Sándor  
irod. r.-t. könyv- és zenemű-  
kereskedésében.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. HEGEDÜS LORÁNT.**  
Kiadó:  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai részv.-társ.